



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
土地工務局
Direcção dos Serviços de Solos e Construção Urbana

關於立法會黃潔貞議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會2024年7月1日第715/E542/VII/GPAL/2024號公函轉來黃潔貞議員於2024年6月21日提出，行政長官辦公室於2024年7月2日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1及2. 特區政府必須再次重申，對於尚未落實永久用途的國有土地，現時均作為澳門特別行政區的土地儲備，未來須配合特區政府的政策、社會發展需要和城市總體規劃作綜合考慮，以落實最終用途。一般情況下，倘有臨時用地申請，行政當局會就是否條件合適提出意見，特區政府在綜合審視意見和作出研究後，認為符合公共利益時，才會將部分土地提供作臨時用途。現時已有部分土地被臨時作為公共綠化休憩空間或兒童遊樂場，如：觀音像海濱休憩區、黑沙臨時綠化休憩空間、林茂塘市政臨時休憩區，以及近期公佈的臨時“澳門戶外表演區”。當特區政府對相關土地落實最終用途後便會收回發展。

本局近年持續優化資訊透明度，完善土地管理資訊系統，改善土地管理機制。對於土地臨時佔用准照的申請及續期工作，《土地法》已有相關規定。另外，土地工務局、衛生局，以及市政署等權限部門一直保持緊密溝通和合作，共同



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
土地工務局
Direcção dos Serviços de Solos e Construção Urbana

商討和跟進處理未利用土地的衛生問題，各相關部門亦已建立協作機制，持續進行恆常性的防控工作。

局長 黎永亮